

## 5ನೇ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆ

ಶರೀಲಂಕಾ ಅಧ್ಯಯಕಷತೆಯಲಲಿಂದು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ 5ನೇ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆ (ಬಹು ವಲಯದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕಕಾಗೆ ಬಂಗಾಳಕೋಲಲಿ ಉಪಕರಮ- BIMSTEC)ಯಲಲಿ ಪರಧಾನಮಂತರ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಬಾರಿ ಶರೀಲಂಕಾ ರಾಷ್‌ಟ್ರಮ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ನ ಪರಾಯೋಜಕತವ ವಹಿಸಿದೆ. 5 ನೇ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆಗೆ ಮುನ್ನನಾ, ಕೋಲಂಬೊದಲಲಿ ಮಾರ್ಚ್ 28 ಮತತು 29ರಂದು ಹರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಮಟಿಟದಲಲಿ ಪೂರ್ವಸಿದ್ಧತಾ ಸಭೆಗಳನ್ನ ಹೈಬ್ರಿಡ್ ಮಾದರಿಯಲಲಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

"ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಪರದೇಶಗಳ ಚೇತರಕೆಯ ಹಾದಿ, ಸಮೃದ್ಧ ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಆರೋಗ್ಯಕರ ಜನರು" ಎಂಬುದು ಈ ಬಾರಿಯ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಘೋಷವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ಆರ್ಥಿಕ ಮತತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನ ಎದುರಿಸುವ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್‌ಟ್ರಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನ ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಸಹಕಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಚರ್ಚೆ, ಸಂವಾದ ಮತತು ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳಿಗೆ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲಲಿ ಒತತು ನೇಡಲಾಗಿದೆ. ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಸನ್ನದು ಅಂಗೀಕರಿಸಿ, ಸಹಿ ಹಾಕಿರುವುದು ಈ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಪರಮುಖಾಂತವಾಗಿದೆ. ಬಂಗಾಳ ಕೋಲಲಿ ಸಮುದ್ರವನ್ನ ಅವಲಂಬಿಸಿರುವ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್‌ಟ್ರಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಗುಂಪನ್ನ ಸಂಘಟನೆಯಾಗಿ ಔಪಚಾರಿಕಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಶೃಂಗಸಭೆಯು ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಸಂಪರ್ಕ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯಲಲಿ ಗಣನೀಯ ಪರಗತಿಯನ್ನ ಸಾಧಿಸತೆತಿಯದನ್ನ ಮನಗಂಡಿತು. ಶೃಂಗಸಭೆಯ ನಾಯಕರು 'ಸಾರಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಕಕಾಗೆ ಮುಸ್‌ಟರ್ ಪ್ರಲಾನ್' ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರೊಂದಿಗೆ ಈ ಪರದೇಶದಲಲಿ ಭವಿಷ್ಯದ ಸಂಪರ್ಕ ಸಂಬಂಧಿತ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟ ಮತತು ನುಖರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ರೂಪಿಸಿದರು.

ಶೃಂಗಸಭೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪರಧಾನ ಮಂತರ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ, ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ವಲಯದಲಲಿ ಪರದೇಶಿಕ ಸಂಪರ್ಕ, ಸಹಕಾರ ಮತತು ಭದರತೆ ಹೆಚ್ಚಳ ಪರಾಮುಖಿಯತೆಯನ್ನ ಒತತು ಹೇಳಿದರು. ಈ ನೆಟೆಟಿನಲಲಿ ಆಗಬೇಕಿರುವ ಕಾರ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಅವರು ಹಲವಾರು ಸಲಹೆಗಳನ್ನ ನೇಡಿದರು. ಬಂಗಾಳ ಕೋಲಲಿಯನ್ನ ಸಂಪರ್ಕ, ಸಮೃದ್ಧಿ ಮತತು ಭದರತೆಯ ಸೇತುವೆಯನ್ನಾಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್‌ಟ್ರಗಳು ಶರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಪರಧಾನಿ ಅವರು ಸಹನಾಯಕರಿಗೆ ಕರೆ ನೇಡಿದರು. ಸಹಕಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲಲಿ ಪರಗತ ಸಾಧಿಸತೆತಿಯದನ್ನ ಪರತೆನಿಧಿಸುವ ಪರಮುಖಿ 3 ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಒಪ್ಪಂದಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲಲಿ ಇತರ ನಾಯಕರೊಂದಿಗೆ ಪರಧಾನ ಮಂತರ ಮೋದಿ ಅವರು ಸಾಕಷಿಯಾದರು. ಆ ಮೂರು ಒಪ್ಪಂದಗಳೆಂದರೆ, 1. ಅಪರಾಧ ವಿಷಯಗಳಲಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಕಾನೂನು ನೆರಮ ಕುರಿತ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಒಪ್ಪಂದ. 2. ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿ ಕಷೇತರದಲಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಸಹಕಾರ ಕುರಿತ ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ಒಪ್ಪಂದದ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರ ಮತತು 3. ಬಿಮ್ ಸ್ಪೆಟೆಕ್ ತಂತರಜ್ಞಾನ ವರ್ಗಾವಣೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಸಾಧನೆಯ ಕುರಿತಾದ ಸಂಘಟನೆಯ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 30, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.